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Ανδρέας  Μιαούλης 

Ο Ανδρέας Μιαούλης γεννήθηκε το 1769 στις 20 Μαΐου στην Ύδρα 

και το πραγματικό του επώνυμο ήταν Βώκος. Ήταν το δεύτερο παιδί 

του Υδραίου πλοιοκτήτη και προεστού Δημήτριου Βώκου. Οι Βώκοι 

εξαιτίας διαμάχης με τον τούρκο Γκεζαίρ Πασά, αναγκάστηκαν να 

εγκαταλείψουν την πατρίδα τους και να καταφύγουν αρχικά στη 

Δοκό και στη συνέχεια στην Ύδρα. Για το παρωνύμιο Μιαούλης 

υπάρχουν δύο εκδοχές: Η μία ότι του τo κόλλησαν οι ναύτες του, 

όταν τους έδινε τη διαταγή «Μία ούλοι!» για να κωπηλατούν 

συγχρόνως. Η δεύτερη, από ένα τουρκικό μπρίκι που αγόρασε, με την ονομασία 

«Μιαούλ». Στις 20 Ιουλίου  του 1821 ο Μιαούλης μαζί με τους Φραγκίσκο 

Βούλγαρη, Μανόλη Τομπάζη και Γεώργιο Κιβώτο έθεσαν με έγγραφο τους τα πλοία τους 

και τους εαυτούς τους στη διάθεση της πατρίδας. Το φθινόπωρο του ίδιου χρόνου 

αναλαμβάνει ναύαρχος του υδραίικου στόλου και στις 28 Σεπτεμβρίου έρχεται 

αντιμέτωπος για πρώτη φορά με τουρκική ναυτική μοίρα στην Πύλο. Στις 29 Αυγούστου 

1824, ο Μιαούλης, επικεφαλής του ενωμένου ελληνικού στόλου, καταναυμαχεί τον 

τουρκοαιγυπτιακό στον Γέροντα. Κατά τη διάρκεια της δεύτερης πολιορκίας του 

Μεσολογγίου το 1826 τα ελληνικά πλοία υπό τις διαταγές του βοηθούν με την παροχή 

εφοδίων τους πολιορκούμενους. Όταν ο Ιωάννης Καποδίστριας αναλαμβάνει Κυβερνήτης 

της Ελλάδας, αναθέτει στο Ανδρέα Μιαούλη την αρχηγία του Στόλου 

του Αιγαίου. Μετά την εκλογή του Όθωνα, αναλαμβάνει αρχηγός του 

Ναυτικού Διευθυντηρίου με τον βαθμό του ναυάρχου, ενώ το 1834 

διορίζεται Σύμβουλος Επικρατείας και γενικός επιθεωρητής του 

Στόλου. Πέθανε λόγο φυματίωσης που τον ταλαιπωρούσε μέρες, το 

απόγευμα της Κυριακής της 11ης Ιουνίου του 1835 στην οδό Αιόλου 

9, κοντά στην εκκλησία της Αγίας Ειρήνης. Ετάφη στον Πειραιά, στη 

δεξιά ακτή του λιμανιού του Πειραιά, που ονομάστηκε Ακτή 

Μιαούλη.  

Μ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _               Μαντώ … ηρωίδα της επανάστασης  

 Ι _ _ _ _                                  Τα  … νησιά τα λέμε και Επτάνησα 

Α _ _ _ _ _ _ _ _                      Το μικρό όνομα του Τσακάλωφ 

Ο _ _ _                                     Λέγανε τον Βρυώνη 

Υ _ _ _ _ _ _ _ _                     Ήταν υπασπιστής του Τσάρου 

Λ _ _ _ _ _ _ _ _                     Λέγανε την Μπουμπουλίνα 

Η _ _ _ _ _ _                           Ένα γεωγραφικό διαμέρισμα            

Σ _ _ _ _ _ _                           Νησί κοντά στην Ύδρα 
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